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Berechnung der Wahlbeteiligung 

 

 
   

                           
                           

 

 

Berechnung des absoluten Mehrs 

 

 

                                      

                
 

 die nächsthöhere 
ganze Zahl ist das 
absolute Mehr 

 

 

Summe der gültig 
eingegangenen 
Stimmen 

Anzahl 
Sitze 

Summe der gültig einge-
gangenen Stimmen dividiert 
durch die doppelte Anzahl 
Sitze 

Absolutes Mehr 

250‘000 2 250‘000 / 4 = 62‘500 62‘500 + 1 = 62‘501 

 

 

Ein Kandidat ist gewählt, wenn er das absolute Mehr erreicht und innerhalb der ersten 
zwei Kandidaten liegt, welche am meisten Stimmen erhalten haben. Bei Stimmen-
gleichheit entscheidet das Los. 


